

Misijonska postna pobuda na Goriškem 1979

Po desetih letih delovanja

Letos poteka deset let, odkar se je v naši škofiji porodila misel, da bi tako imenovani akciji »Košček kruha iz ljubezni do Boga« postavili bolj jasen in določen cilj. Tako smo se najprej začeli zanimati za nekatere gobavce in njihove probleme (npr. za one v Manikrò), pozneje pa smo na zapadnem delu Afrike, in sicer v državi Slonokoščena obala, izbrali škofijo Bouakè in tej posvetili vse naše zanimanje in vso našo skrb.

Ker smo to škofijo nekako vzeli v oskrbo, se nismo mogli več zadovoljiti samo s tem, da bi ji priskočili na pomoč le v njenih gospodarskih težavah, ki izhajajo pač iz nerazvitosti dežele, ampak smo ji skušali predvsem pomagati z ljudmi, ki so bili pripravljene podpreti težavno delo evangelizacije tamkajšnje razvijajoče se Cerkev.

Po desetih letih bi lahko naredili obracun, koliko in kako smo se mi v razne probleme in težave te dežele vživeli in koliko smo ji skušali pomagati. Seveda bi pri tem našli na sončne in senčne strani, kakor tudi na trenutke večjega ali manjšega navdušenja; mislim pa, da to sedaj ni najvažnejše. Pač pa je važno, da delo, ki smo ga začeli, nadaljujemo in uspeh gotovo ne bo izostal. Zato bi bilo prav, da bi vsak kristjan v naši škofiji poznal in tudi nekako sam doživljal vse to, kar se danes godi v Cerkvah in v svetu. Dokler teh raznih vprašanj in problemov ne bo vsak občutil kot svojih lastnih in dokler bodo kjerkoli na svetu živeli ljudje, ki Kristusa ne poznajo, ljudje, ki umirajo od lakote, se kristjani ne smemo in ne moremo odmikati delu.

Zadnji koncil, pa tudi papeži tega stoletja so večkrat poudarili, da je Cerkev po svoji naravi misijonska. Zato je nujno, da se tudi kristjan, ki je ud te Cerkve, čuti misijonar, oziroma da živi kot misijonar. Kako? Večkrat pravimo, da smo vsi otroci istega Očeta, da je ves človeški rod ena sama družina. Če je tako in če torej res hočemo biti pravi kristjani, ne smemo videti samo sebe in svojih osebnih težav, temveč moramo nuditi pomoč tudi drugim članom te družine, našim bratom, onim, ki niso tako srečni kot mi, ki trpijo lakoto ali so bolni, ki nimajo šol in zdravnikov, ali ki trpijo zaradi pomanjkanja verske ali politične svobode. Vse do tega, dokler se bodo na svetu take in podobne krivice dogajale, kristjani pred njimi ne smemo zapirati oči, kajti to bi pomenilo, da skrbimo samo zase, da vidimo samo sebe, da smo torej egoisti; egoizem pa je skrajno nasprotje krščanstva. Evangelij nas uči, da moramo bližnjega ljubiti, se zanj zanimati in mu po svojih močeh pomagati. In koliko je ljudi, ki so naše pomoči potrebni! Takih, ki jih vsak dan srečujemo, in takih, ki so daleč od nas, a so nam vendar kot ljudje blizu.

V zadnjem času se mnogo govori o neapeljskih otrokih in o njihovi žalostni usodi. Za se javnost za nekatere probleme začne zanimati šele takrat, ko ti z vso silo udarijo na dan, pa naj bo to pri nas ali drugod po svetu. Neapelj je danes del Tretjega sveta in vendar to ne velja za vse njegove prebivalce, ampak samo za del teh. Življenje teh ljudi je v veliki meri življenje mnogih prebivalcev Latinske Amerike, Afrike in Azije. So pa neapeljski otroci vseeno na boljšem. Na pomoč so jim priskočile država in razne zdravstvene

organizacije; pa tudi družba sama ima možnost, da jim lahko pomaga na najrazličnejše načine. A kdo naj pomaga onim revežem, ki živijo v skrajni bedi v revnih deželah Latinske Amerike, v afriških savanah in pragozdovih, v Aziji? Kdo naj tem ljudem in njihovim otrokom vlije iskrico upanja, da bodo končno tudi oni zaživel človeka vredno življenje?

Letos poteka deseto leto naše organizirane pomoči misijonom oziroma Tretjemu svetu. Ob tej priložnosti bi želeli, da bi to delovanje vzbudilo v vseh nas še več zanimanja, več pomoči in več molitve. Želeli bi tudi, da bi se število onih, ki čutijo poklic za redovno in misijonsko življenje, povečalo in da bi vsakdo po svojih močeh naše delo tudi gmotno podprl. Tako bomo lahko v bodoče dosegli še večje uspehe.

Duhovniki in njihovi pomočniki, ki delujejo v našem škofijskem misijonskem centru, bodo na voljo župnijam, društvom, šolam in raznim drugim ustanovam, tako da bodo te lažje pomagale vsem tistim, ki bi se s temi vprašanji želeli bolj seznaniti. Namen centra je, da bi se z božjo pomočjo in v čim večjem številu ljudi vzbudilo za to akcijo zanimanje in z njim njihova razumevaljoča pomoč.

Nihče ne zahteva nemogočih stvari, vendar pa bi želeli, da bi se s skupnimi močmi in z molitvijo v letu 1979 naša škofija še bolj približala oni iz Bouakè in da bi tako obe bili združeni v skupni službi človeku: onemu, ki ga muči glad po materialnem kruhu, in onemu, ki ga muči glad po Bogu.



Dva nasmejana obraza s Slonokoščene obale nas vabita, da v letošnjem postnem času podpremo misijonsko postno akcijo v pomoč škofije Bouakè, s katero je goriška škofija sestrsko povezana

Goriški misijonarji po svetu

Neki goriški misijonar je poslal goriškemu misijonskemu centru pismo, v katerem je zagrenjeno zapisal: »Vi v Gorici ne mislite na drugo kot na Bouakè, za vas kaj drugega ne obstaja. In mi, ki delujemo drugod?«

Deloma ta misijonar nima prav, kajti že v preteklih letih smo poslali misijonarjem, ki so iz naše škofije in delujejo izven Slonokoščene obale primeren prispevek v skladu za našimi možnostmi. Poleg tega jim pošiljamo tudi naš škofijski tednik »Voce Isontina«, ki naj bi nas povezoval.

Res pa je tudi, da obstaja nevarnost, da bi se naša škofija omejila na dialog s škofijo Bouakè in tako izgubila izpred oči vesoljsko razsežnost misijonstva. Naš škof in naši duhovniki niso samo škof in duhovniki Gorice ali Bouakeja, temveč pripadajo vesoljni Cerkvah.

Prav zato hočemo še enkrat poudariti: misijonska postna akcija, čeprav nas hoče opozoriti v prvi vrsti na probleme na Slonokoščeni obali, pač ne bi smela iti mimo problemov, težav in upov vseh drugih misijonarjev in misijonark, duhovnikov, redovnikov in laikov, ki delujejo širom po svetu.

Lani v novembru smo pisali osebno pismo vsakemu teh razpršenih misijonarjev. Rekli smo jim,



Goriški misijonarji in misijonarke, zbrani v Kossouu

naj nas obveščajo o svoji dejavnosti, opišejo okolje, v katerem delujejo, nakažejo izgled, ki jih imajo. In smo tudi obljubili svojo pomoč, ki naj bi bila zvesta in stalna. Predvidena denarna pomoč za goriške misijonarje, ki delujejo v drugih misijonih je 10 milijonov lir.

Nekateri so odgovorili in se zahvalili za izkazano pozornost ter obljubljeni pomoč. V obširnih pisnih so predstavili svoje delo, veselji, da z njim lahko seznanijo naše goriške vernike, tako italijanske kot slovenske. Njih dopise bomo sproti objavljali, da se naši ljudje z misijonarji zblížajo in jim lahko učinkovito pomagajo.

Slepi Miha

»Morali bi živeti vsaj dve sto let, da bi zmolili komaj polovico rožnih vencov, ki jih zmoli on.« Ta »on« je slepi Miha, star 40 let, ki smo ga srečali v kraju Bobò pred cerkvijo pol ure pred pričetkom sv. maše. Gornjo izjavo pa je dal o njem eden najstarejših misijonarjev iz kongregacije Belih očetov.

Miha je stal pri vratih cerkve, z velikim rožnim vencem v roki, z ugaslimi očmi, uprtimi nekam v daljavo, z ustnicami, ki so se neprestano premikale. Molil je brez prestanka, molil za vse. V trenutku obhajila se je po kolenih približal obhajilni

mizi, vedno z rožnim vencem v roki. In tako se je vrnil na svoje mesto. Misijonar nam je povedal, da ga nihče ne bi mogel pregovoriti, da opusti svoj način obhajanja. Miha pravi, da je treba molitev spremljati s pokoro. In ko so vsi verniki zunaj cerkve, on še vedno moli. Šele ko se za pro vrata svetišča, odide v spremstvu nekega mladeniča.

Ivano ga nagovori in mu daruje majhno vsoto denarja. Slepcev ne ve, kako bi se zahvalil. Dolga vrsta raznih starozaveznih blagoslovov je njegov odgovor. »Blagoslov in pomoč našega očeta Abrahamu naj bo s teboj! Pomoč in blagoslov našega očeta Izaka naj te spremlja! Blagoslov in pomoč našega očeta Jakoba naj te krepča!« In tako naprej prek Mojzesa, Davida, Jeremija, Izaija, Danijela in še drugih starozaveznih mož.

Naprosili smo slepega Miha, naj moli tudi za našo škofijo, za našo misijonsko dejavnost. Domači misijonar nam je zagotovil, da od tega trenutka Miha ne bo več nehal moliti za nas.

Kako živi slepi Miha? Ni še podpornih ali socialnih ustanov, ni pokojnin za ljudi kot je on. Zanj skrbijo posamezna krščanska občestva v mestu. Menjajoč se ga hranijo in nudijo streho. On pa hodi po prašnih cestah Boboja. Ni je maše, ki ji ne bi prisostvoval.

Po zaslugi ljudi, kot je ta slepi Miha, mož molitve, Cerkev napreduje. Cerkev potrebuje te vrste slepcev, ki ne vidijo sveta, neprestano pa zrejo Boga že v tem življenju.

To prilogo je oskrbel Misijonski škofijski center v Gorici. Dušni pastirji na Goriškem jo lahko dobijo tudi posebej. Priloge smo tiskali toliko, kolikor smo lani v oktobru tiskali »Misijonske nedelje 1978«.

Poseben sklad za vzdrževanje strojev in za gorivo

Stari, mali tovornjak Peugeot 404, kupljen iz druge roke, se ni hotel več ganiti. Nekaj fantov iz mizarske delavnice ga je zaman skušalo porivati in ga prositi, naj se zgane. Stari tovornjak se ni hotel ubogati.

Toda ni prvič, da se je to zgodilo. Še isti dan smo ga morali dvakrat porivati, da je končno le šel naprej. Pozno popoldne pa ga ni bilo mogoče spraviti z mesta, toda treba je bilo odpotovati, ker v vasi Koungouanou so čakali na Pepija in dva mlada katehista za verski pouk. Pustili so tovornjak na dvorišču misijonske postaje, Pepi pa je šel prosit Don Chinota, da mu posodi avto, ki ga je on imel na razpolago, Renault 4, toda tudi Renault ni bil uporaben, ker električna naprava ni delovala. Don Chino je zaman ves popoldan bil za mehanika in ko je opazoval napravo avta R 4, je skušal odkriti okvaro. Sestre se še niso vrnile iz bližnjih vasi in tako so tisti večer v Koungouanou zaman čakali Pepija in oba katehista.

Bilo je precejšnje razočaranje tudi zato, ker so prihajali iz Kossoua samo enkrat na teden in kadar so prihajali misijonarji, je bil to praznik za vso vas.

Toda niso samo v Kossou vsi avtomobili, kar jih imajo na misijonski postaji, v slabem stanju. Poleg drugih se kuja tudi R 4, ki ga uporabljata s. Pija in s. Domitila. Tudi v Bouakè ima ta in oni avto svoje probleme, npr. avto p. Gennara, Citroen kmečkega tipa; desna vrata je treba skrbno zapreti, da ne ostanejo v rokah, kakor se je zgodilo nekega popoldneva, ko smo šli v Manikrò na pogreb nekega gobavca.

Nekdo bo morda mislil, da misijonarji ne znajo ravnati z avtomobili, ker jih preveč izrabljajo in zato so v kratkem času neuporabni. Pa nikakor ni tako! Dejstvo je, da so ceste, koder se morajo voziti misijonarji, ko obiskujejo razne vasi, zgolj peščne steze, polne lukenj, ne da bi govorili o določenih nemogočih prehodih, kjer pa je nujno priti skozi. In tako se končno tudi najmekkejši in najbolj poskočen avto, kakor so mnogi francoski avtomobili, pokvari bodisi v motorju ali v ostalih delih.

Prav zato smo letos med različnimi predlogi za pomoč stavili tudi posebnega za vzdrževanje avtomobilov in za nakup vsaj enega novega.

Trenutno imamo za 17 oseb, ki so zaposlene v državi Slonokoščena obala, deset vozil, od teh sta dva tovornjaka, eden motor in ena Vespa. Morda bi kdo mislil, da je to kar pretirano število, toda če pomislimo, da ima vsaka od teh zaposlenih oseb posebne naloge (patri, redovnice, bolničarke, laiki, frater), naloge, ki jih vršijo v raznih krajih in vseh, z različnimi urniki, je razumljivo, da mora vsakdo izmed njih praktično imeti lastno vozilo na razpolago. Treba je tudi pomisliti, da stane v tej državi liter bencina 520 lir in da je vseh deset vozil vsak dan na cesti, tako si je lahko predstavljati, kako ogromne stroške mora vzdrževati misijonska postaja samo za gorivo, za vzdrževanje in popraviljanje prevoznih sredstev.

Vsako si lahko tudi predstavljala, koliki so izdatki, da se 17 misijonarjem zagotovi hrana in vse ostalo, kar je potrebno za primerno življenje.

Res je, da ni zagotovila vsega vzdrževanja goriška nadškofija, kajti obe redovnici in dve bolničarki dobivajo plačo od zdravstvenega ministrstva za svoje delo, ki ga izvršujejo v Kossouu in Bouakèju. Toda to je prispevek, ki samo delno podpira dejavnost misijonarjev brez ozira na načrte za razvoj, ki ga želijo udeležiti.

V preteklih letih je velikodušnost goriških krisjanov vedno in bogato vzdrževala misijonarje in njihovo delo. Na poti tradicije, ki postaja vedno bolj trdna, mislimo, da bodo tudi letos podprli s svojimi prispevki delo misijonarjev in njihove pobude za napredek in evangelizacijo.

(Za vzdrževanje, popravila, za nakup vozil in goriva, kakor tudi za vzdrževanje 17 misijonarjev je predviden strošek 20 milijonov lir.)



Škof iz Bouakè Vital Yao na obisku v katehizatskem centru. Na levi Fabio Mussi

